

修好小街巷 照亮回家路 海口改造完成2073条背街小巷

本报海口2016年12月31日讯 (记者单晓岗)破损的墙面全部美化，道路沿线绿化带高低错落，车辆停放标线规范有序，照明壁灯节能环保，健身路径为居民提供休闲健身良好场所，海怡路的蜕变是海口市小街小巷改造的缩影。记者从今天召开的海口市“双创”工作领导小组第29次会议上获悉，海口已完成小街小巷改造2073条。

据凤翔街道办负责人介绍，海怡路位于凤翔街道桂林社区东北部，总长310米，宽3.5米至7米，人口密度较大，是社区环境卫生最差的路段之一。为此，市、区、街道、社区合力推进，在改造中充分考虑到了方便行人，疏导机动车，做到功能科学化、人性化；整合城管、环卫和社区志愿者力量清运垃圾、消除卫生死角，重新改造水泥路面800米，铺设彩色人行道800米。

背街小巷改造检验着城市精细化管理的“内功”水平。海口在升级改造中坚持高起点规划，高标准建设，以居民需求为导向，把路修好，同时，完善环卫、排水、路灯、绿化等配套，“一站式”工程畅通昔日的“闹心路”，不断完善城市功能，修复城市完整生态，推动城市迈入提质升级快车道。

以路灯为例，曾经的背街小巷

有的常年没路灯，有的只是装了少量的路灯，有的装了足量路灯，不过疏于管理，坏了不能得到及时维修……“亮灯”工程成了背街小巷升级改造的硬指标。记者走进流芳路看到，这条800多米长的小街巷，不仅路面干净整洁，两边每隔一段都有路灯。“这条路不仅有‘颜值’了，晚上走路再也不用心慌慌了。”居民王光说。

会议透露，自2015年8月启动的海口小街小巷改造，总量为2434条，迄今已完工2073条。小街巷牵动大民生，升级改造激活了城市的交通，畅通了市民出行秩序，提升了生活愉悦度和幸福感；改造工程也成为古街巷“新生”的机遇，并升级完善了城市功能，修复了城市生态，为椰城打造升级版铺上坚实的基石。

要把游客的满意度放在加强旅游市场建设管理的首位

◀上接A01版

调研中，刘赐贵指出，随着海南优良的生态环境、经济特区、国际旅游岛“三大优势”日益凸显，来海南旅游度假和投资兴业的人越来越多，今年旅游旺季明显提前和延长。元旦、春节“两节”期间又是旅游旺季中的旺季，游客人数多、市场监管难度大，三亚这座城市为游客做好服务的压力和难度尤其大，全市上下为此做了大量工作，付出很多努力，值得肯定。

刘赐贵反复强调，要实现建设全省人民的幸福家园、中华民族的四季花园、中外游客的度假天堂的“三大愿景”，保障好游客的权利是基本前提。因此，不管来了多少游客，我们在旅游工作中必须把游客满意度放在首要位置，把“游客满意不满意”落实到旅游的每个环节去查找问题、分析问题、解决问题，把提升游客满意度落到实处。

省政府秘书长陆志远，三亚市委、市政府主要领导参加调研。

我省财政收入实现总量和质量双丰收

2016年预计全省地方一般公共预算收入636.8亿元

本报海口2016年12月31日讯 (记者周晓梦)今晚，省委常委、常务副省长毛超峰先后到省财政厅、中国人民银行海口中心支行、省国税局、省地税局检查工作，并向广大财税干部职工表示感谢并送上新年祝福。

我省过去一年财税金融交出亮眼成绩单，预计全省地方一般公共预算收入完成636.8亿元，增长8.6%，完成年初确定的8%增长目标，财政收入实现总量和质量双丰收。

毛超峰说，2016年在严峻复杂的经济形势下，全省财税金融系统紧紧围绕稳增长、调结构、促改革、惠民生、防风险等大局工作，切实发挥财政职能作用，为全省经济社会发展作出了积极贡献，他代表省委、省政府向大家表示衷心感谢和诚挚问候。随着海南经济社会不断发展，财税收入不断有增幅才能满足不断增长的民生支出需要，希望财税部门继续解放思想，创新工作思路举措，充分发挥职能，争取在2017年取得更大成绩。

去年全省国税系统国内税收478.6亿元

本报海口2016年12月31日讯 (记者邵长春 通讯员曲易仲)记者从省国税局了解到，2016年，全省国税系统共组织国内税收收入478.6亿元，同比增长30.2%，增收110.9亿元。其中，中央级税收收入315.5亿元，同比增长20.1%，增收53.8亿元；地方级税收收入162.7亿元，同比增长57.2%，增收59.2亿元。

2016年，面对整体经济增速放缓，传统税源行业不振，新增税源增长乏力的严峻形势，省国税局认真贯彻落实国家税务总局和省委省政府的决策部署，把组织税收收入作为当前的中心工作和头等大事，加强组织领导，精心组织部署，全力以赴打赢了抓收入保增收攻坚战。

据省国税局有关负责人介绍，通过对税收收入形势的认真研判和税收管理现状的深入分析，在提出“加强税收征管十五条措施”的基础上，该局进一步聚焦“开源节流”，推动“征、管、查、防”多措并举，切实压实责任、强化征管、规范管理、防控风险，积极把不利因素转换为收入增长动力，以更严的标准、更细的措施、更实的作风，把组织收入措施抓深、抓实。

洋浦特种油白油项目获11.5亿元贷款支持
预计明年建成，年产值将达近百亿元

本报洋浦2016年12月31日电 (记者罗安明 特约记者朱新彬)近日，海南汉地石油化工有限公司(以下简称“汉地石油”)银团贷款签约仪式在洋浦举行，标志着150万吨/年特种油及15万吨/年医药食品级白油项目进入全面建设阶段。

据了解，特种油、白油是高端石化产品，“汉地石油”投资建设的150万吨/年特种油及15万吨/年医药食品级白油项目，经省政府批准为2016年海南省重点项目。该项目一期总投资22.9亿元，自有资金11.4亿元。通过此次与中国银行海南省分行、海南银行、光大银行海口分行、招商银行海口分行、华夏银行海口分行组成的银团进行签约，获得共11.5亿元贷款支持，该项目2017年将进入全面建设阶段。

“项目建成后，将改变我国高端润滑油材料及特种油品长期依赖进口的局面，为洋浦乃至海南石化产业向下游延伸起到示范带动作用。”汉地集团相关负责人表示，项目预计2018年建成后，年产值将达近百亿元，届时洋浦将成为全国最大的特种润滑油材料生产基地。

挥毫新梦想 再铸新辉煌

◀上接A01版

也是各级领导干部用严实硬的作风开路，亲力亲为，带领广大党员干部改革创新、“5+2、白加黑”、马上就办、真拼苦干搏出来的，更是广大群众辛勤耕耘、奋力拼搏、比学赶超拼出来的。这些努力浸透汗水，这些成绩倾注心血，为“十三五”开了好局，也为做好今年的各项工作奠定了扎实基础。

和着新年的钟声，我们满怀期待，希望时间不负梦想，希望努力有所收获，希望命运之神时常眷顾。仿佛时间轮回，我们又一次回到了起点。新的一年，新的希望。2017年，我们将迎来党的十九大和海南省第七次党代会的召开。海南，面临着新的时代使命；海南，又将踏上新的征程！

2017年处在“十三五”规划承上启下的关键时期，做好今年的经济社会发展工作，对于完成既定目标任务，保持经济稳中有进、增强发展后劲和维持政通人和局面具有重要意义。我们要牢固树立和贯彻落实新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，主动适应经济发展新常态，以推进供给侧结构性改革为主线，以改革开放为动力，以提高经济发展质量和效益为中心，下大力调优做强绿色特色实体经济、改善创新有效供给、扩大改革开放、加强社会治理管理、精准脱贫攻坚，着力稳增长、调结构、惠民生、优生态、防风险，为全面建设国际旅游岛、全面建成小康社会奠定坚实基础，不断实现新突破、取得新成效。

天下悠悠，以民为先；发民之愿，铸而为梦。科学发展、绿色崛起的美好愿景熔铸着全省人民追求幸福生活、建设美好家园的梦想。人们对梦想的期盼，对美好的憧憬，就是我们最澎湃的发展动力。天下大道取其直，人间美梦成其真。年岁相迭而万象更新，壮志在怀而精神振奋，让我们以只争朝夕的精神状态，知难而进、奋力拼搏、奋发有为，通过破难题、啃硬骨，谋实绩、创辉煌，不负党和政府的重托，不负百姓殷切期待，以优异成绩迎接党的十九大和省第七次党代会的胜利召开。

关注2017五指山元旦旅游地产展销会 歌舞表演抽奖不断 展销现场人气爆棚

本报五指山2016年12月31日电 (记者易建阳 徐一豪)今天是2017五指山元旦旅游地产展销活动第二天，也是元旦小长假第一天，五指山区三月三广场上歌声嘹亮，人头攒动。“我在三亚了解到五指山市的房展信息，而且提前做了功课，这边环境很好，我身边好几个朋友都在五指山买了房。”家住三亚的崔大爷告诉记者，他准备在五指山多看几个楼盘。

今天上午，各房产企业展台前人来人往咨询楼盘信息。三月三广场的舞台上，一群青春靓丽的姑娘们正在劲歌热舞，活力四射。候鸟老人们也不甘示弱，一首首歌曲唱得铿锵有力，赢得观众阵阵掌声。

连续两天的歌舞表演、抽奖活动让五指山旅游地产展销活动人气爆棚。来自江西的邓大妈昨天抽到了二等奖，今天又抽中了三等奖，上台领奖时，笑得合不拢嘴。“没想到运气会这么好，我拿到了漂流门票、住房券，还有优惠券、红茶以及酸豆饮料等。”邓大妈说，连续6年，她每年冬天都会来五指山住一段时间，享受五指山温暖的阳光，纯净的空气，觉得很快乐。

五指山市山水名城项目负责人表示，五指山楼盘项目多，品质较高，但价格并不高，这种活动可以吸引五指山周边市县的候鸟群体前来参加，从而扩大宣传促销成效。

庆元旦 迎新年 我省工商系统严管旅游市场，严打欺行霸市 8个督导组明查暗访“两节”市场

本报海口2016年12月31日讯 (记者宗兆宣 通讯员符发)12月30日上午，省工商局召开全省工商系统元旦、春节期间市场监管工作视频会议，部署“两节”市场监管工作，要求各级工商部门“严管旅游市场，严禁珊瑚礁、砗磲销售，严打蔬菜市场欺行霸市”。

省工商局要求，从2017年1月1日起，在全省范围内对涉及珊瑚礁、砗磲收购、加工、销售、利用的经营场所进行“拉网式”排查及约谈。

2017年1月12日前，全部完成省内珊瑚礁、砗磲经营主体停止加工、停止销售、全面下架退市工作。

省工商局提出，要在春节前约谈各主要蔬菜批发、零售市场开办者，要求在节日期间不得恶意关门歇业。同时加大监管执法力度，严厉打击滥用市场支配地位、垄断货源、欺

行霸市、哄抬物价、短斤缺两、强买强卖等违法违规行为。

省工商局强调，要对旅游市场突出“五严”管理，严查涉旅市场主体的经营资质和登记事项；严查销售假冒伪劣产品、“三无”商品，“三期”不全商品、过期变质商品行为；严查商业贿赂、短斤缺两、以假充真、以次充好、低报价高结算等行为；严查“霸王条款”等合同违法行

为；严查虚假宣传，采取不正当手段误导消费者等行为。

省工商局将成立8个工作督导组，分别对全省工商系统的旅游市场监管、珊瑚礁和砗磲保护、菜价、安全生产、禁毒、扶贫等工作落实情况同步明查暗访。对不作为、不担责行为涉及人员将进行点名通报批评，对胡乱作为、违规乱纪行为涉及人员将进行严厉问责。



永兴学校举办一周年图片展
三沙支教老师祝福新年

“希望2017年永兴学校可以有更多优秀的教师，有更多聪明可爱的孩子，希望三沙永远安静祥和，百姓安居乐业！”2016年12月31日，三沙永兴学校一周年图片展在三沙市永兴岛开幕，永兴学校的老师们在展览现场亲笔写下对学校2017年的祝福。据悉，从2015年12月至今，琼台师范学院和海口市教育局共有三批次21名支教老师进驻三沙永兴学校支教。图为师生在观看展览。

本报记者 刘操/文 宋国强/图

海口启动元旦春节冬季营销活动

推出亲子游与舌尖游两条主题线路

本报海口2016年12月31日讯 (记者单晓岗 通讯员钟礼元 章曼)由海口市旅游委主办的“无霾暖冬·海口蓝深呼吸”2017元旦春节海口深呼吸冬季营销活动以深呼吸、自由行为主题，联合海口景区及特色酒店，凭借冬季无雾霾、空气好、气温适宜的气候环

境优势，围绕自由畅行、品美食、爬火山、泡温泉等独具特色的冬季旅游产品。

2017元旦春节海口深呼吸冬季营销活动以深呼吸、自由行为主题，联合海口景区及特色酒店，凭借冬季无雾霾、空气好、气温适宜的气候环

境优势，围绕自由畅行、品美食、爬火山、泡温泉等独具特色的冬季旅游产品。

海口市旅游委将利用滴滴出行线上线下的资源，串联海口旅游

配套的吃、住、行、游、购、娱元素，智能出行进一步渗透旅游行业。双方计划围绕景区、酒店等高频出行需求的场所，联合建立滴滴车站，让游客出门就可以享受到便捷的用车服务。

琼中举办国际美食节暨特色旅游商品展

本报营根2016年12月31日电 (记者郭畅 通讯员陈欢欢)2017年“奔格内”琼中国际美食节暨特色旅游商品展今天在琼中黎族苗族自治县三月三广场开幕。为期6天的美食节

不仅将为游客献上来自法国、德国、西班牙、泰国等十几个国家的特色美食，还将推介国内知名小吃以及琼中特色生态农产品及旅游纪念品。

琼中为营造新年氛围，在开幕

式当天特别策划了一场名为“黎韵苗风 锦绣琼中”的主题表演，黎族苗族同胞载歌载舞，欢迎远道而来的游客。现场游客争相品尝正宗国际美食，欣赏少数民族表演，共享一

场饕餮盛宴。据悉，琼中作为海南中部旅游热门目的地，具有得天独厚的生态环境优势，此次美食节属于琼中绿色旅游季系列活动之一。

元旦小长假首日

我省元旦假期天气良好 今起气温逐日回升

本报海口2016年12月31日讯 (记者叶媛媛 通讯员袁迎蕾、翁小芳)记者从省气象部门了解到，元旦小长假期间(2016年12月31日—2017年1月2日)，我省天气总体较好，气温适宜，海上无强风，利于旅游及各种户外活动。

陆地方面，元旦小长假期间，全岛多云到阴天，中部和东部局地有小雨。气温方面，温度将呈逐日回升趋势。1月1日气温回升，至2日最高气温东北大部地区23℃—26℃，西南部地区26℃—29℃，全岛最低气温19℃—22℃。

海口景区接客4.05万人次

万人游览骑楼老街

本报海口2016年12月31日讯 (记者单晓岗 通讯员陈锦 章曼)元旦假期第一天，截至今天下午4时，海口10家A级景区及其他主要

景区、乡村旅游点共接待游客4.05万人次，其中突破万人次的景区为骑楼老街。

冯小刚华谊电影公社、骑楼老街等当地特色景点成为游客首选。今天，海口旅游饭店平均开房率为74.2%，港口旅客吞吐量3.29万人次，其中进港人数1.65万人次；海口美兰机场旅客吞吐量6.18万人次。

三亚七大景区接客6.21万人次

酒店入住率近九成

本报三亚2016年12月31日电 (记者黄媛艳)今天是元旦小长假首日，三亚旅游饭店平均开房率为89.93%，同比提高0.8个百分点，七大景区共接待游客6.21万人次。

元旦期间，南山景区敲响108响钟声，祈福国泰民安；亚龙湾内的理想音乐节汇聚明星，与市民游客一起欢乐迎新。今天，三亚七大景区共接待游客6.21万人次。其中，天涯海角接待1.34万人次，南山接待1.29万人次，千古情接待1.6万人次。